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Komoly lépések a 
fegyverzés csökken­

tése felé
Az a nagyjelentőségű amerikai 

kezdeményezés, ami Hower 
nevéhez füzöbik, nem fog nteg- 
állani annál az első lépésnél, 
amely meg akarja menteni első­
sorban Németországot és utána 
a többi gazdasági válságba 
jutott országot is az összeom­
lástól, ami egyenlő lenne az 
európai kultúra pusztulásával 
és egész Európa elbolsevizálódá- 
sával, — hanem ezen tulmenő- 
leg szilárd, megbízható, nyu­
godt alapokra akarja fektetni a 
népek egymásközötti viszonyát 
akkor amikor a leszerelés felé 
is megtette már a kezdő lépé­
seket. Ennek első megnyilatko­
zása volt az a londoni nagy­
gyűlés, amelyet szombaton tar­
tottak meg az Albert Hallban 
10 000 főnyi közönség jelenlété­
ben. A gyűlésnek nagy súlyt 
adott a szereplők és szónokok 
személye, akik Anglia aktiv 
államférfiai és legsúlyosabb 
politikai tényezői pártállásra való 
tekintet nélkül, úgy hogy ez a 
gyűlés egész Angolország fölfo­
gását fejezte ki.

A gyűlés elnöke Robertson 
tábornagy, aki arra utalt, hogy 
bizonyos országok képviselői 
azzal a szándékkal készülnek 
a genfi leszerelési konferenciára, 
hogy ott annak a meggyőződé­
süknek adjanak hangot, hogy 
nincsenek megelégedve a fegy­
verkezésnek még a mostani 
arányával sem, s már eleve 
tiltakozni akarnak a fegyverke­
zés csökkentése ellen. Annál 
inkább szükségesnek tartja ki­
fejezésre juttatni, hogy a háború 
mindenkinek árt, s csak a 
hadinyerészkedőknek használ, 
azért meg kell találni a módot, 
hogy a népek békésen éljenek 
egymás mellett.

A leszerelés nemzetközi kér­
dés, melyet csak együttesen old­
hatnak meg. Ennek megvalósí­
tása sürgős és elodázhatlan, 
mert a jövő háborújában nem 
lesz különbség küzdő csapatok 
és békés polgárok között, ha­
nem úgyszólván az egész föld 
egyetlen csatatér lesz s ennek a 
háborúnak az eredménye nem 
lesz győzelem, vagy vereség,

hanem az emberiség pusztulása. 
A leszerelés becsületbeli köte­
lesség is, mert ezt a békeszer­
ződések előírják.

Valamennyi szónok (Mac Do­
nald miniszterelnök, Baldwin 
Lloyd George) beszédéből kié­
rezhető volt a francia ellenes él, 
mert Franciaország az, amely 
minden, igaz békére irányuló 
törekvésnek útjában áll. Ezért is 
indult meg a leszerelést előké­
szítő gyűlés ilyen impozáns lé­
péssel, amelynek magával vivő 
ereje kényszerítse a franciákat 
is arra, amit minden nemzet 
szükségesnek tart, — a fegyver­

kezés csökkentését a a helyte- 
'enül, kártokozóan megkötött 
szerződések revideálását. ami 
elöl nincs kitérés ha nem akar 
uj katasztrófát zúdítani az cm- 
jieriség nyakára Ezt a felelös- 

I séget azonban még a francia 
i sem vállalhatja s azért győzni 
! kell a jobb belátásnak és jönni 
I kell az emberiségre az igazi 
! béke napjainak, amikor nem 

csak győzök és legyőzőitek, nem 
csak szenvedők és haszonélve­
zők lesznek hanem egyenlő 

I jogú ;nemzetek fognak egymás 
i mellett megértő békességben élni.

A cseh ipart súlyos veszteségek érték a 
Magyarországgal kötött kereskedelmi 

szerződés megszűnése miatt
Csehországgal kötött kereskedelmi 

szerződésünk tudvalevőleg már hó­
napok óta lejárt s azóta a cseh kor­
mány fölényes magatartása miatt 
nem sikerűit még az uj szerződés 
megkötése.

Csehország eddig a magas gabona 
és agrárvámokkal úgyszólván telje­
sen távoltartotta piacairól a magyar 
mezőgazdasági cikkeket s a cseh 
iparcikkek úgyszólván minden ellen­
szolgáltatás nélkül árasztották el a 
magyar piacokat.

A cseh agrárkörök minden eről­
ködése oda irányul, hogy megteremt­
sék a gabona monopóliumot s igy 
az árakat továbbra is tenntudják 
tartani. Csehországban a búza ára 
ma is 28 pengő, ami páratlanul 
telette áll a világpiaci árnak.

Természetesen ezt a cseh ipar és 
elsősorban a fogyasztók sinylik meg,

akik ilyen magas gabonaárakat nem 
bírnak el.

A cseh lapok egyre élesebben* 
támadják a kormányt a magyar ke­
reskedelmi szerződésben tanúsított 
magatartása miatt. A tárgyalások, 
melyek jelenleg Genfben folynak, 
ismét holtpontra jutottak. A lapok 
szerint inkább a kormánynak kell 
megbukni, de a magyar szerződést 
meg kell kötni még áldozatok arán 
is, mert különben a cseh ipar bele­
pusztul. A szerződés hiánya folytán 
a cseh iparcikkek teljesen kiszorul­
tak a magyar piacról s ennek követ­
keztében legtöbb gyárnak redukálni 
kellett üzemét. Különösen nagy 
veszteség érte a felvidéki gyárakat, 
az üveg és textil gyárakat, melyek 
közt sok helyt 50 százalékos a leépí­
tés és több ezer munkást kellett 
elbocsátani.

Megtámadtak és kiraboltak egy fiirdőző
papnövendéket

Folyó hó 9 én a késő délutáni 
órákban a rezéti dunaágban két férti 
megtámadott egy fiatal papnövendé­
ket és 54 pengő készpénzétől meg­
fosztotta. ,,

A segélykiáltásokra figyelmesek 
lettek a többi fördőzők is, akik 
üldözőbe vették a vakmerő rablókat. 
Egyiket sikerült is elfogni és átadni 
a bajai rendőrkapitányságnak, inig

a másik felhasználva a zűrzavart I
megszökött.

Vasárnap délelőtt már el is fogta 
a rendőrség a másik tettestársat, 
akit be is kisértek a rendőrségi fog­
dába.

Mind a két rabló fiatal korú su­
hanó volt s igy valószínű, hogy a 
fiatalkorúak bírósága fog intézkedni 
fölöttük.

Bomladozik a franciák 
antant-rendszere

Az amerikai háhoruellenes bízott 
ság lapjában éleshangu cikk jelent 
meg a franciák lázas fegyverkezésé­
ről és bomladozó szövetséges rend­
szeréről. A német —osztrák vámunió 
terve körüli izgalom megmutatta, 
milyen gyenge lábakon állanak a 
francia katonai szövetségek, mert 
Románia és Szerbia ösztönszerü 
rokonszenvvel fordult a vámunió 
javaslat felé. Csak Csehországot fűzi 
továbbra is Franciaországhoz a 
Németország elleni gyűlölet és a 
német—osztrák egyesülés és a Habs­
burg restauráció rémképei.

A legképtelenebb az egészben az, 
hogy maga a trancia nép a legbéke- 
szeretőbb és semmitől sem irtózik 
annyira, mint a háborútól. Éppen 
ezt a félelmet használja ki megvá­
sárolható sajtója és hadiipara, mely­
nek aranyozott ökle a sajtón túl a 
parlamentbe is elér.

A lap szerint csak két eshetőség 
lehetséges. Vagy gazdasági közele­
dést keres Franciaország Németor­
szághoz, vagy egy szép napon arra 
fog ébredni, hogy Németország meg­
lepően kellemetlen szomszéd lett. 
Ekkor pedig Franciaország bámula­
tosan egyedül fogja magát találni, 
mert szövetségesei nem fogják fel­
áldozni magukat érte.

Elkészült Kínában az első 
autó

Mozsárdurrogás és tűzijátékok közt 
gördült ki a mukdeni gyárból egy 
felszalagozott autó, az első Kínában 
készült gépkocsi. A kínai szakértők 
most terveznek egy olyan kocsitipust, 
mely a mennyei birodalom terepvi­
szonyainak leginkább megfelel. Az­
után a Ford féle rendszer szerint 
tömeggyártásra rendezkednek be.

Az olcsó kínai munkaerő mellett 
óriási konkurrenciát jelentene ez a 
világ autóiparának, mely amúgy is a 
legnagyobb nehézségekkel küzd. A 
legújabb amerikai statisztika szerint 
1930-ban 34.6 százalékkal kevesebb 
autót állítottak elő, mint az előző 
évben. Mig akkor 9.277.451 autót 
gyártottak, legutóbb ez a szám 
4.109.231-re csökkent. 1929-ben 
767.955 autót exportáltak, 1920-ban 
már csak 373.731-et.

Ázsia és a gyarmati földrészek 
modern ipari berendezkedése egyre 
nagyobb nehézségek elé állítja az, 
európai és amerikai ipari államokat, 
melyeknek eddig ott voltak legjobb 
export piacaik.
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Magyar szemmel 
Parisban

A gyarmatügyi kiállításról sokat 
írnak a hazai lapok is, s az egész 
világ sajtója nagy érdeklődéssel fog­
lalkozik ezzel a nagyon érdekes es 
újszerű kiállítással. Ennek terve már 
nagyon régi. Még jóval a háború 
előtt merült löl a terv, hogy meg­
rendezzek ezt a kiállítást, amelynek 
célja az lett volna ; bemutatni a vi­
lágnak a száz milliós francia orszá­
got. Az ennek megrendezésére ki­
küldött bizottság meg is csinálta a 
terveket, amit el is togadtak, de köz­
ben kitört a világháború, s igy a 
kiállítás megrendezése elmaradt.

A háború után a tervet újból elő­
vették és 1925-ben, majd később 
1928 ban akarták megrendezni. Ek­
kor azonban uj gondolatuk támadt ■ 
nemzetközi kiállítást rendezni. így 
született meg az Exposition Coloni- 
alne, amelyen négy évig dolgoztak, 
kegy 1931 május 6 án kitárhassa 
kapuit, a világ érdeklődése előtt, 
mert a franciáknak sikerült ezt a ki­
állítást a világ érdeklődésébe állítani, 
amit bizonyít az is, hogy a megnyi­
tás napján fél miilónál több ember 
látogatta meg.

Magyar szempontból egyik érde­
kessége a kiállításnak, hogy annak 
20 pavillonját Ékes Árpád magyar 
fesztőmüvész a dekoráció vonalainak 
nagy mestere tervezte és készítette 
s ezek a kiállítás legszebb pavillonjai.

A kiállítás egyik ékessége és büsz­
kesége volt a holland pavilion, amely 
junius végén kigyulladt és egy szö­
gig a lángok martalékává lett. Pótol­
hatatlan értékek, műkincsek és em­
léktárgyak estek áldozatául a tűzvész­
nek, amelyet csak nagynehezen tud­
tak enyomni úgy, hogy a kiállítás 
többi épületeiben kárt ne tegyen.

CSAPLÁROS ISTVÁN 
egyetemi hallgató.

Rádiótulaldonosok
bosszúsága

Nincsen törvényes intézkedés a 
Zeileii készülék zavaró hatásának 

megszüntetésére
A Baján működő magasfeszültségű 

árammal dolgozó Zeileis készülék 
széles körben zavarja a rádióvételt. 
Ezért sokan panasszal fordultak a 
postaigazgatósághoz és intézkedése­
ket kértek, melyek e~ ,.et a zavaró 
hatásokat elhárítanák. A beadott pa­
naszra a postaigazgatóság írásban 
válaszolt s a többi között a követ­
kezőket mondja :

M. kir. postavezérigazgatóság. 
81286/1931 X ti. szám. Tárgy Zeileis 
készülékek által okozott rádióvétel! 
zavarok. Fennthivatkozott beadvá­
nyára értesítem, hogy a Zeileis rend­
szerű gépek, épen úgy, más erős­
áramú berendezések nem annyira a 
közvetlen sugárzás utján zavarnak, 
hanem főként azáltal, hogy a beren­
dezéssel kapacitiv vagy galvanikus 
utón elektromos csatolásban álló 
vezetékek a Zeileis gép által keltett 
igen különböző frekvenciájú és a

rádióvételt erősen zavaró rezgéseket 
átveszik és tova juttatják. Ezen ve­
zetékek közvetítésével a zavaró rez­
gések igen nagy távolságra, néha 
töbn kilométerre is eljutnak és a 
rádióvételt kisebb-nagyobb mértékben 
élvezhetetlenné teszik. Az erősáramú 
zavarokat megfelelő védőberendezé­
sekkel, amelyeket mindig a zavart 
keltő gépnél kell alkalmazni, általá­
ban meg lehet szüntetni, vagy leg­
alább is lényegesen csökkenteni. A 
Zeileis gépeknél a védekezési mód 
az lenne, hogy a berendezést egy 
olyan szobában kellene felállítani, 
amely fémlemezzel teljesen árnyé 
kolva van, ezenkívül pedig megfelelő 
nagy frekvenciás védőberendezések­
kel (fojtótekercsekkel es kondenzáto­
rokkal) meg kellene akadályozni, 
hogy a zavaró rezgések a vezetékek 
utján tovahurcoltassanak. A védőbe 
rendezések felszerelésére azonban 
törvényes alap hiányában ma még

nem áll módomban a zavaró készü­
lék tulajdonosát kényszeríteni. Egy 
rendelet tervezet, amely a rádióvé- ( 
telt zavaró erős áramú zavarok ki- i 
küszöbölésére vonatkozik már régeb­
ben kidolgoztatott, azonban eddig — 
ép úgy mint külföldön — nálunk 
sem volt kiadható, mert a kérdéssel 
kapcsolatos magánjogi vonatkozásu­
kat eddig még nem sikerűit kielégí­
tően megoldani. Külföldön ezért az 
ilyennemü zavarok ellen a helyi ha­
tóságok saját hatáskörükben azáltal 
védik meg a rádió előfizetőket, hogy 
a zavaró berendezések használati 
(üzemben tartási) idejét korlátozzák 
olyan irányban, hogy azokat a rádió­
leadások főidejében (kb. d. u 16 
órától 24 óráig) használni és üzem­
ben tartani nem szabad. Magyaror­
szágon hasonló intézkedést tudtom­
mal a közigazgatási hatóságok eddig 
még nem adtak ki.

Vt'VVVVV*.'».

Egészségügyi és sport (kiállítás Bemben
Lehetetlen észre nem venni, hogy | 

az orvosi tudomány hatalmas lépé- j 
seket tett az utóbbi években a be­
tegségek leküzdése és az egészség 
fönntartása terén. Ennek céljait szol­
gálják azok a nagy kiállítások, ahol 
a tudomány és technika vállvetett 
munkájával szinte kézelfoghatóan a 
néző szeme elé varázsolják az em­
beri testet szövevényes rejtelmeivel, 
láthatóvá teszik az emberi szervezet 
minden porcikaját és szemléltetik a 
legérzékenyebb szervek működését is.

Az emberi egészségügy szolgálatát 
célozza az a nagy kiállítás is, melyet 
Bern városa rendez julius 24-től 
szemptember 20-ig. Húsz nagy pavi­
lonban fogják ott szemléltetően be­
mutatni az egészségnek nagysulyu 
jelentőségét és szerepét úgy a ma­
gánéletben, mint a közéletben. Tudo­
mányosan fogják bemutatni az em­

beri test és az emberi élet szoros 
összefüggését s különösen nagy je­
lentőséget tulajdonítanak a tudomány 
és technika azon mestermüvének, 
amelyet „az áttekinthető ember" cim 
alatt mutatnak be, amelyen látható 
lesz az emberi szervezet életműkö­
dése. Külön bemutatják az összes 
ismert betegségeket és az azok élleni 
védekezés módjait, a gyógyászat 
terén elért eredményeket sth., úgy, 
hogy ez a kiállítás minden tekintet­
ben nagyon tanulságosnak ígérkezik.

Különös érdeklődésre tarthat szá­
mot a csecsemőotthon pavilion, ahol 
a pólyások helyes kezelését és gon­
dozását mutatják be gyakorlatilag. 
Kiegészíti a kiállítást a sport-pavillon 
amely a sportéletnek az egészség 
fönntartására gyakorolt áldásos ha­
tását mutatja be.

Beszédes számok a Bajai Mentőagylet 
féléves működéséről

A Bajai Önkéntes Mentőegyesület j 
most jelentetett meg egy statisztikát, | 
rm-„lyben beszédes számok bizo- | 
nyitják az egyszerű szerénységgel I 
meghúzódó mondatok között, hogy j 
az egyesület csak az elmúlt félév­
ben is milyen sokat, milyen neme- ! 
sen dolgozott a közért. Ez év 
augusztusában kettő esztendeje,
hogy az egyesületet életrehivták
azóta a város és a megye társadal- | 
mának érdekeit szolgálja úgy hogy I 
minden hálát és dicséretet kiérde­
mel. FJrdekes az a statisztika is 
amit az alábbiakban közlünk. Esze­
rint a Bajai Önkéntes Mentőegylet

I 1931 első felében 441 betegszállítást 
! végzett, első segélyt nyújtott 59 
j esetben, mozgóőrségi kivonulás 13, 

összes ténykedés tehát fél év alatt 
513. Megtettek helyben 1794, vidé­
ken 4168, összesen 5962 kilómétert.

A megalak ;lás (1929. aug. 23 a) 
óta betegszállítás 1315, első segély­
nyújtás 327, mozgóőrség 42, összes 
ténykedés 1684. Megtettek helyben 
5633, vidéken 18438, összesen 
24071 kilóméte.t.

Panasz vagy karambol egyszer 
sem történt, ami a példás fegyelem­
ben élő derék legénység, illetve a 
kitünően képzett soffőrök érdeme.

Az Országos Mentőügyi Közlöny 
legutóbbi számában örömmel öröm­
mel olvassuk, hogy a Központ által 
fenntartottt 46 állomás között a mi 
állomásunk a 6 helyen áll, pompás 
lendülettel tör az élre és máris 
maga mögött hagyott olyan nagy 
vidéki varosokat, mint pl. Hódmező­
vásárhely, Székesfehérvár, Pécs stb.

A fennti statisztikából megnyug­
vással veheti tudomásul a város és 
a vármegye minden polgára, hogy

a Mentőegylet nagy szeretettel és 
határtalan lelkiismeretességgel áll a 
közegészségügy szolgálatában és 
méltó a közönség hálájára.

Kettő-e az egy, vagy 
pedig egy-é a kettő ?
Alighanem súlyos probléma elé 

fogja állítani a tudósokat annak a 
kérdésnek a -.megoldása amellyel 
most foglalkoznak az amerikai 
jogászkörök. A hires sziámi ikrekről 
van szó, akiket most megakar adóz­
tatni az Egyesült államok kincstári 
hivatala.

Az ikrek hetenként körülbelül 
hétszáz fontot keresnek mutatványaik­
kal, s így mint kenyér keresőket 
tekintik őket, s mivel az egy test­
nek két feje van, két embernek 
számítanak, legalább is az adótizetés 
terén. Ez ellen természetesen tilta­
koznak az ikrek, s arra próbálnak 
rámutatni, hogy ők, azok egy em­
ber — s igy nem űzethetnek két­
szeres adót. Nagy feltűnést keltett 
ez az erdekes probléma, melynek 
megoldását lázas izgalommal vár­
ják, úgy a kétfejű egyember, mint
az amerikai közönség.

Vájjon — ha ezek választó joggá j 
rendelkeznek hogy szavaznak majd i 
le akkor, ha az egyik a kormányt 
pártolja, a másik pedig az ellenze- |
két ? ? ?

A bécsi ltotsíhild 15 
templom kegyora

A Rotschild név, melyet a fan­
tasztikus gazdagság kifejezésére 
használunk társalgásaink közben, 
a nagy bécsi bankház, a Kreditans­
talt bukásával kapcsolatban igen 
gyakran szerepelt az újságok hasáb­
jain. Ennek a hatalmas pénzintézet­
nek, mely Ausztria csaknem minden 
bankját s ipari vállalatát hatalmában 
tartja, főrészvényese a bécsi Rot- 
schild báró, a modern nemzetközi j 
nagykapitalista egyik legtipikusabb j 
alakja.

A kreditanstalt szanálására 30 
| millió sálinget ajánlott fel Rotschild 

Lajos báró, „az osztrák ipar koroná­
zatlan királya1', de vagyona még 
ezek után is olyan óriási, hogy 
szinte fel se lehet becsülni.

A Rotschild csalad tudvalevőleg 
igen kiterjedt összeköttetésekkel ren­
delkezik mindenfelé s a világ csak­
nem minden nagyobb pénzpiacán 
jelentős hatalma van a család vala­
mely tagjának. Frankfurt, Amster­
dam, Páris, London éppen ugv ha­
zájuk, mint Amerika, de hatalmuk 
kiterjed mind az öt világrészre ipari 
és bánya vállalataik révén.

A bécsi Rotschild vagyona Rot- 
schild Náthántól ered, aki mint sze­
gény zsidó kereskedő kezdte, de 
élete végén 700 millió aranykoronát 
hagyott hátra. Utódai még csak nö­
velték a vagyont, amelynek szépsé­
gét néhány számadat jellemzi. Egye­
dül Bécsben 60 háza van, többnyire 
pompás palotái a város belsejében.

................... *ía........................................ ............
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Hatalmas szénbányák és százezer | 
holdas birtokok tulajdonosa nenícsak , 
Ausztriában, de a környező orszá- j 
gokban is. Külön jótékonysági irodát 
tart fenn, ahol naponta száz számra 
érkeznek be a könyörgő levelek. 
Jótékonycélokra évente 1 millió 
sillinget ad.

A legerdekesebb, hogy a hatalmas 
birtokain épült lő katolikus temp­
lomnak is patronusa a zsidó Rotschild

Most azonban az a hir jarja, hogy 
a megmaradt vagyonát pénzzé téve 
elhagyja Ausztriát és külföld re vo­
nulva, kizárólag vagyona kamataiból 
zavartalanul óhajt élni sporlszenve 
délyének, a lóversenynek és egyéb 
úri passziónak. A nemzetközi nagy ■ 
tőke lelketlen kéjenceinek úgy látszik 
nem nehéz kezét változtatni.

Már folynak a tárgyalások 
Sacsányi ékszerász és a 
Fonciere biztosítótársaság 

között
Szinte meglepően gyorsan jelent 

meg a Fonciere biztosítótársaság 
kiküldötte a szerda esti tűz színhe­
lyén. Szerdán este volt a tűz és a 
biztosítótársaság kiküldöttje már csü­
törtökön megérkezett s azonnal tár­
gyalásokba bocsátkozott a kárvallott 
Bacsányi József ékszerésszel. A meg­
mentett raktárkönyvből igyekeztek 
most a kart megállapítani A kikül­
dött már pénteken el is utazott a 
fővárosba, hogy a kellő szakértőt a 
színhelyre lehozza.

A másik üzlet biztosítója még 
nem jelentkezett. Ugylátszik, nem 
tartja olyan fontosnak az esetet, 
mint a Fonciere biztosítótársaság.
■vva^igyv. 'vw-V'Vtivvv *>>

— Szerdán tartja nagygyűlését 
a Szent Ferenc Kend. A magyar­
országi Szent „Ferenc Rend Kapiszt- 
ran Tartományának házfőnökei julius 
15-én tartják nagygyűlésüket Gyön­
gyösön. Ez a gyűlés választja meg 
az uj provinciálist és a házfőnökö­
ket. F. Szír Gyula generális

iött fog a nagy­
tájáról a rendi 

uiklós plébános,

ü re

Egy gazdátlan jachtot fogtak ki a rezét!
öbölnél

Mikor először nézték meg, még volt benne 
egy ember, de mikor másodszor kutatták át, már

teljesen üres volt 
Büntény-e. vagy öngyilkosság?

Pétiteken a délutáni árakban egy gyönyörű luxusjachtra lettek 
figyelmesek a rezé.ti öbölnél tartózkodó emberek.

Teljesen csendben úszott a vizen, a motor nemi működött s így 
valószínűnek tartották, hogy valamelyik kikötőből szabadult el Egy 
pár bátor ember azonnal vállalkozott, hogy utána néz a dolognak 
s fel is másztak az elhagyottan úszkáló jachtra.
IS agy volt azonban a meglepetésük, amikor a jacht kicsi, de paza­
rul berendezett kajütjében egy ingujjra vetkőzött embert hittak, aki 
arcraborulva feküdt egy kanapén.

Természetesen ezt látra, visszavonultak a kíváncsiskodó emberek, 
gondolva. hogy az ingujjas ember a jacht tulajdonosa, aki nilőszi- 
7i ül eg ebédutáni álmát alussza.

El is maradt volna a dolog, ha az esti órákban nem látták 
volna még mindig csendesnek a kis jachtot.

Most, már gyanúsnak találtak az esetet s többen újból felmentek 
a jachtra, ahol nagy meglepetéssel látták, hogy most már az ing­
ujjas ember sincs a hajón. Szerteszét rendetlen össze-vissasdgban 
hevert a berendezés, mintha dulakodtak volna a kis kajütbsn. Egg 
festőállvány, paletták, ecsetek hevertek össze-mssza, de sehol egy élő 
lény, Azonnal kivontatták a jachtot és értesítették a bajaz rendőr­
kapitányságot, aki. a relytélyes ügyben megindította a nyomozást.

Vasárnap reggel aztán kiderült a rejtély. A kora reggeli órák­
ban telefonon értesítették a rendőrséget, [hogy egy hullát fogtak ki 
Érsekcsanád alatt, melyről megállapították, hogy Vagy Károly 
budapesti garage, tulajdonos, tehát ugyanaz a név, mint ami a 
jachton talált fürdökabátban lévő igazolványokon volt.

A kifogott holttesten semmiféle zúzó dúsnak, vagy ütésnek nyoma 
nincs, s igy valószínű, hogy véletlen baleset történt. Táviratban 
értesítették az-áldozat feleségét, aki az első vonattal le is . ölt, 
hogy félje temetéséről intézkedjen.
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HANGOS

FIM

A LEGNAGYOBB 
HANGOS EILMSZENZACIÖ í

A „Titanic“ IS évvel ezelőtt meg­
történt hajókatasztrófát mutatja be az

HANGOS

FILM

vizitator ro, 
i gyűlésen ci,
! káptalan P. j..

I háztőnök vesz reszt, aki mar ma el 
j is utazott Gyöngyösre. A rendi káp­

talan valószínűleg sok jelentős áthe­
lyezéssel végződik.

— Városi kisgyiilés. Kedden, 
azzaz e hó 14-en délután fél 4 óra­
kor a város törvényhatósági bizott­
ságának kisgyülése ülést tart. A 
kisgyülés legfontosabb tárgya az 
állami polgári leányiskola létesítése 
és az azzal kapcsolatos teendők és 
intézkedések elrendelése.

— Ismeretlen repülőgép a vá­
ros fölött. Jókor reggel távoli bu­
gás tette figyelmessé az embereket 
arra, hogy a város felé repülőgép 
közeledik. Csakhamar meg is jelent 
egy karcsú egytedelü gép, s több 
mint 1000 méter magasságban ke-

..feWSi

1500
ember lelte 

halálát a 
hullám- 
sirban

Beszélő filmcsoda 11 felvonásban. 
A főszerepekben ;

FRITZ KORTNER, WILLY FORST 
Magyar feliratokkal !

- I -K -Y
a karnevál gyermeke

15C0 
Eember lelte 

halálát a 
hullám- 
sírban

Rajzfilm. Híradó.

Világattrakció!Sascha film!
Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak meg.

1

ringelt * város fölött és fürdőit a
reggel: nap omló sugaraiban. Jó 
ideig keringett a város- fölött, amíg 
egyszer irányt -.tett é* nyugat felé 
eltűnt 3. látóba turbói. Érdeklődtünk 
nehat y helyen a repülőgép felől, de 
sehol sem kaptunk fölvilágositást 
arra, hogy a gép honnan jött, mit 
kér outit varosunk fölött és merre 
távozott. Meg tölöttünk keringett 
a szép teher egyfedelű, amikor egy 

!t repülőgép is megjelent, amely­
nek pécsi jtüzese vök. Ebből azután 
arra. köveilieztetfík, hogy mindkét 
gq a peer« repüiuisk Hahoz tartozik, 
ah^bajai liuk is vannak, s nyilván 
ezt'A tette s egy kis reggeli sétát a 
korai napfényben.

A &xermárdt gyújtogatok 
üjye a rend is bíróság elé kerül. 
Az elmúlt héten a szekszárdi ügyész­
ség let trtóz!.aiía vzv. Szántó Lajos­
nál és fejét Molnár Ferenc földmű­
vest. Előbbi, ellen az vo.t a vád, 
hogy anyása Tlbujtatasata özv. 
Szántónénál a felsői regi szőlőhegyen 
hogy az a biztosítási összeget meg­
kapja. A ház elégett a nagy veszélyt 
rejtő tűzvész okozása azonban mind. 
a költőjüket csendőrkézre juttatta. 
Szombaton került az ügy a szek­
szárdi rögtömtélő bíróság elé. Súlyos­
bította az esetet, hogy Kuni József 
és csaladja majdnem bennégtek a 
felgyújtott házban. A szekszárdi tör­
vényszék rögtön Ítélő bírósága a 
vádlottak védőinek, úgyszintén a 
törvényszéki orvos véleményének 
meghallgatása után a vonatkozó mi­
niszteri rendelet értelmében a ren­
des bíróság elé terjesztette az ügyet 
es elrendelte a két vádlott további 
fogvatartasát azzal az indokolással, 
hogy özv. Szántónén az elmebeteg­
ség jelei mutatkoznak.

Ki akar fagylaltot árusítani! 
Wunderlich Józset városi közgyám 
fagylalt árusítására rokkantakat ke­
res. Aki a közelebbi részleteket 
óhajtja megtudni, forduljon hozza a 
délelőtti hivatalos órak alatt a vá 

I rosházán.
— Felfedték a legtitokzatosabb 

hindu bűvészmutatványt, Egy
angol tudósnak Bafeys tanárnak si­
került a világhírű hindu büvésztrük- 
köt leleplezni. A trükk abból áll, 
hogy a bűvész egy kötelet dob fel 
amely ismeretlen okokból a levegő­
ben szilárdan megáll, mintha csak 
valamin függne. Erre a kötélre fel­
mászik egy kisgyerek aki lassan el­
tűnik a levegőben, majd váratlanul 
egy földön fekvő kosárból mászik ki. 
Nagyon sokáig tehetetlenül álltak ez­
zel a mutatvánnyal szemben a tudós 
és orvosi körök, mig most végre 
sikerült a titkot leleplezni. Bafeys 
tanár legközelebb az iskola növen­
dékei előtt fogja a titkot megmutatni.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

OR. MAMUSICH JÓZSEF
ív >W5»ir»í».,V» <V’-. •tV'/tW/A*

Gondolatom nálad:

Aspirin-tabletták
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Apró hirdetések.
II szóig 80 f., minden további szó 2 f

60 — 80 kisholdnyi földet keresek- 
haszonbérbe — Baja közelében, — 
őszi átvételre. Ajánlatokat adjak be 
dr. Mamusich József ügyvédi irodá­
jában Czirfusz u. 2.

Efly kifutó fiút jul. 15-re felveszek. 
Wagenblatt Ferenc füszerkereskedés.

Négy polgárit végzett fiú szünidei 
foglalkozást keres. Cim a kiadóban.

Honi gyártmány! Olcsó ! Jó!

: v. «KPjJfjE!«
í w.:>. dh i
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Mezőkövesd. Telelőn íz 26. ’<1o ■________ ___ ■’

Saját gyártmányú

tök és ugorkagyalu
príma minőségben,

olcsón kapható 

UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Kisállomás közelében 3000 négy- | 
szögöl jókarban levő

szöllő
lölszereléssel, 2500 négyszögöl j

Baján : Mi Boltunkban kaphat!ó

GRAND HOTEL

IMPERIAL
AGYSZÁLLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.

<6*

Kristály
ásványvizet

j kizárólag Szent Lukács fürdő tölt. 
Baktérium mentes. Üdítő. Védjegye:

Szent Lukács az oroszlánnal. 
Kapható az összes fűszer üzletekben 

és a főárusitónál :

Stampfl lenő cég
Prshászka utca 3 szám,

2 liter kristály viz 54 fillér,
1 Vs “ “ 44 ,
1 liter “ 33

üvegesen
1/í liter “ 24

ellenében
—y

ft v » «r /
J-'- .V <•- *•

oldat
külsőleg bedörzsölve

es néhány jf t-j & y
>L >5 ÍH&i .<7 /$/- a*•«> Jr 'SíC e* V. /< jo ií69

tabletta.
csakhamar megszüntetik 
^ o reumatikus 

fájdalmakat.
-s?k ijyósryszc tat

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

: —: olcsó étteremmel. :—:

'gazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek
szántó eladó.

Bővebbet Mészáros Lázár u. 24.

Szúnyogok és legyek ellen

UTRY gyártmányú

szúnyoghálót
a 1 k a 1 m a z z u n k

1 m2 P. 2.—
Erzsébet királyné-utca 38. sz.

SZENT IMRE ALBUM füzvagy kötveve 
kapható az „UJ ÉLET- R.-T. könyv- és 
paprrkereslcedésében.

H.rom eieile. negrtxob.i VARRÓGÉP
lakás kiadó, sm TjSKSJ

; rwES:üS:Í^Kl-K^L

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d, u. nyitva

Julius 13-tól julíus 20-ig.

Gyarmati Emil 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

Erzsébet kir. u. 57.
$r v> yw-it1

I
Kifutó leány, vagy fiú

I 13 éves teljes ellátással felvétetik
Szentjánosi ut 41 füszerüzlet

MSZAKSZERŰEN

ES GYORSAN.
WiääSBmmm

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TARS.

Erzsébet királyné-utca 10.

„UJ Elet** Nyomda
Baja, Gróf Zichy Bodog-tér 8. szám.

Könyvnyomda ■ Könyvkötészet
ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját flk 
GB megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot. 5

TELEFON : 45.
TELEFON : 45.

Nyomatott az „UJ ÉLET* r-.t. könyvnyomdájában Baján.


